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kap cso lat fel vé tel is, elôbb 2010 vé gén Reykjavikban, majd
2011 áp ri li sá ban Wa shing ton DC-ben ta lál ko zott két szak-
 ér tôi cso port a kö zös fel a da to kat ki je lö len dô, utób bi so-
 rán meg a la kult az International Rare Disease Reseach
Consortium (IRDiRC). Utób bi je len tô sé gét és cél ja it az ülés
idô pont já ra idô zí tett Nature köz le mény is mél tat ta: az am bi -
ci ó zus cél im má ron az, hogy 2020-ra 200 rit ka be teg ség
kap jon te rá pi át.

To váb bi dol got is meg ta nul tunk. Má ra már az is vi lá gos,
hogy a gya ko ri be teg sé ge ken be lül is nagy szám mal je len
van nak a rit ka be teg sé gek, egy sze rû pél da ként a stroke vagy
az in fark tus egy 30 éves ben már bi zony rit ka be teg ség ka te -
gó ria, nyil ván va ló an más ge ne ti kai hát tér rel. To váb bi pél da -
ként em lít het jük hogy az egyes em be rek el kü lö nül nek egy -

más tól ab ban is, hogy kü lön bö zô kép pen re a gál nak ugyan ar -
ra a gyógy szer re, mert más kép pen me ta bo li zál ják azt.

A ha zai rit ka be teg sé get el lá tó rend szer a gyer mek ci pô -
bôl már ki lé pett. A meg lé vô köz pon tok több sé gük ben az Or -
vos tu do má nyi Egye te me ken ala kul tak ki, a vi lág há ló se gít -
sé gé vel ezek könnyen meg ta lál ha tó ak. Mû kö dé sü ket a kor -
mány zat pró bál ta és pró bál ja egy be fog ni. Saj nos, az épí tô
ön kri ti ka je gyé ben le kell szö gez nünk, hogy bár szá mos el -
lá tó hely szin te már el ér te a le het sé ges leg ma ga sabb szin -
tet, azon ban a kol lek tív elô reha la dás üte me, te hát a rend -
szer ki é pü lé se el ma rad az eu ró pai szint tôl, és ez csak rész -
ben ve zet he tô vissza pénz ü gyi okok ra. Pe dig fon tos len ne a
to vább lé pés: vi lá gos, hogy a rit ka be te gek szer ve zett el lá tá -
sa nem csak a „rit kák” ér de ke. 

Fi a ta lok élet pá lyá já nak tá mo ga tá sa 
Szodoray La jos Ösz tön díj jal

Hu szon ki lenc szak em ber ré sze sül ab ban a 3 év re szó ló ösz tön díj ban, me lyet a Deb re ce ni Egye tem Or vos- és
Egész ség tu do má nyi Cent rum az idén ala pí tott a fi a tal mun ka tár sak pá lyá já nak tá mo ga tá sá ra. Az ala pí tó az
ösz tön dí jat Szodoray La jos ki vá ló bôr gyó gyász pro fesszor ról ne vez te el, aki nek élet mû ve irány a dó le het a
mai nem ze dék szá má ra is. Paragh György egye te mi ta nár, cent rum el nök a Szodoray La jos Ösz tön dí jat ün ne -
pé lyes ke re tek kö zött ad ta át 2011. jú ni us 21-én azok nak a fi a tal ok ta tó-ku ta tók nak, gyó gyí tók nak, akik nek te -
vé keny sé gét az in téz mény tá mo ga tás ra ér de mes nek ítél te. 

A Deb re ce ni Egye tem Or vos- és Egész ség tu do má nyi Cent ru ma Szodoray La jos Ösz tön dí jat hir de tett a 2011-2013-
as évek re. A Szodoray La jos egye te mi ta nár ról, a Deb re ce ni Or vos tu do má nyi Egye tem Bôr gyó gyá sza ti Kli ni ká ja 
né hai igaz ga tó já ról el ne ve zett ösz tön dí jat az in téz mény ben köz al kal ma zot ti jog vi szonnyal és PhD fo ko zat tal már 
ren del ke zô, ki e mel ke dô tel je sít ményt fel mu ta tó, nem ve ze tô mun ka tár sak ré szé re hir det te meg a DE OEC az zal a cél -
lal, hogy a te het sé ges fi a tal ok ta tó-ku ta tók tu do má nyos élet pá lyá ját tá mo gas sa. Az ösz tön díj 3 év re szól, kez de te
2011. jú li us 1.

Az ösz tön díj el nye rôi ha von ta rend sze res il let mény ki e gé szí tés ben ré sze sül nek a 3 éves idô tar tam ra, amely nek a vé -
gén min den ösz tön dí jas nak egy zá ró be szá mo lót kell ké szí te nie. A Szodoray La jos Ösz tön díj ra azok a ta nár se gé dek,
ad junk tu sok, tu do má nyos se géd mun ka tár sak és tu do má nyos mun ka tár sak pá lyáz hat tak, akik a pá lyá zat be nyúj tá si
ha tár i de jé nek idô pont já ig nem töl töt ték be a 45. élet é vü ket. Nôi pá lyá zók ese té ben ez a ha tár i dô gyer me ken ként két
év vel ki to ló dik. A pá lyá zó nak vál lal nia kell, hogy az ösz tön díj ide je alatt a Deb re ce ni Egye tem Or vos- és Egész ség tu -
do má nyi Cent rum ban fô ál lás ban vég zi ok ta tó-ku ta tó mun ká ját. A pá lyá za tok ér té ke lé se kor a cent rum el nök ál tal fel -
kért bí rá ló bi zott ság a pá lyá zó ok ta tá si te vé keny sé gét, a szak mai és tu do má nyos tel je sít mé nyét, va la mint az ál ta la ké -
szí tett mun ka terv tu do má nyos je len tô sé gét vet te fi gye lem be. Az ösz tön díj oda í té lé sé vel kap cso la tos dön tést a cent -
rum el nök hoz ta meg. 

Öröm szá munk ra, hogy a DE OEC ha gyo má nyos, a te het sé ge ket tá mo ga tó te vé keny sé gét újabb le he tô ség gel bô vít -
het tük. Re mé nye ink sze rint ez zel az ösz tön díj jal is hoz zá já ru lunk mun ka tár sa ink pers pek ti vi kus élet pá lya mo dell jé hez
– tá jé koz ta tott Dr. Paragh György egye te mi ta nár, cent rum el nök.


